

虚坐齿道 消防尖兵大比武 社区居民学技能

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通 讯员 黄银彩 聂熙文 刘利)近日, 龙华街道景龙、龙园社区开展消防安全 活动 ,通过 专业队伍练精兵 与 社区 居民学常识 相结合 ,为消防安全打

以赛促练 淬炼消防 尖兵 。在景 龙社区,为全面检验和提升辖区义务消 防队伍扑救初期火灾 灭早、灭小 能力, 该社区组织了25个老旧小区、城中村及 工业园区义务消防队同台竞技。比武紧

扣实战需求 设置了原地战斗服着装、一 人两盘水带连接、背正压式空气呼吸器 20米煤气罐灭火三个核心项目。赛场 上, 各参赛队伍反应迅速、配合紧密, 操 作规范有序 充分展现了良好业务素养 和应急处置能力。经过激烈角逐 景龙 景华义务消防队、富通天骏义务消防 队、优品建筑义务消防队分获一、二、三

寓教于乐,普及安全 常识 。日 前 龙园社区荔园居委会开展以 消防

无小事 为主题的消防安全宣传活动, 提升居民消防安全意识和自救互救

活动现场 工作人员不仅演示了灭 火器正确使用方法 还手把手引导居民 实操体验,让大家真正掌握提、拔、握、 压 要领。现场消防安全知识展架和宣 传折页发放点 ,为居民提供了系统学习 渠道。最受欢迎的莫过于 知识大转 盘 趣味游戏环节 居民们在欢声笑语 中加深了对消防知识的理解和记忆。

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 林泽鑫 刘佩娴/文 记者 蔡维泽/图) 以前总觉得火灾离自己很 远,今天才知道隐患可能就在身边。回 家后一定要检查家里的电线和燃气设 备!为深入推进社区安全治理精细化, 筑牢基层消防安全防线。近日 民治街 道上芬社区围绕 美好上芬·安万家 主 题 开展了一场集 理论+实操+长效治 理 于一体的家庭与巷道消防安全培训。

活动现场 工作人员现场播放一系 列触目惊心的火灾事故视频 真实再现 火灾现场的惊险瞬间 让居民直观感受 到 火灾无情、生命可贵 进一步绷紧 安全弦。

现场还创新设置了四大实景体验

区 打造 沉浸式 学习课堂 在 火灾隐 患识别区 专业消防员手把手教学 带 领居民 扫雷排险 揪出家中隐患;灭 火器材实操区 开展真火演练 居民亲 身体验 提、拔、握、压 四字口诀 掌握 扑救初期火灾的 黄金技能 ; 应急逃 生模拟区 借助烟雾帐篷 模拟真实火 场环境 重点提升老人与儿童的避险自 救能力;巷道疏散演练区则结合社区 窄巷特点 现场演示 三步逃生法 强 化居民在复杂环境中的应急反应能力。

培训过程中 居民们积极互动 就 日常遇到的消防安全疑问向专业消防 人员咨询 现场学习氛围浓厚。不少居 民表示 ,此次培训内容实用、贴近生活, 不仅纠正了以往的错误认知 还掌握了

实用的防火技巧 也为日常家庭安全增 添了保障。

据悉 此次培训是上芬社区系统性 安全提升项目的关键一环。后续 社区 将围绕 预防+应急+长效管理 目标 坚 持 软硬兼施 :一方面推进惠民安全改 告 为特闲家庭更新老化线路 配齐消 防设备;另一方面持续开展主题培训, 全面提升居民自救能力和物业隐患排 查水平。同时 社区将重点整治电动车 违规充电、巷道乱停放等 老大难 问 题 从源头切断安全隐患链。

社区负责人表示:安全无小事 防 范在平时。我们希望通过 培训-改 造-管理 的闭环策略 ,让每个家庭都 成为平安社区的基本单元。

自石龙社区 30组家庭 沉浸式学消防

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏/文 记 蔡维泽/图)为筑牢社区儿童消防安全 防护墙 提升青少年及家长的火灾防范意 识与应急处置能力,近日,民治街道白石龙 社区党群服务中心联合武圣物业 在中心广 场成功举办 守护童年 安全先行 儿童消 防安全教育项目动员会。活动特邀龙华高 级消防师现场授课 吸引社区家长志愿者、 青少年共30人参与 以 理论+实践 模式播 撒安全种子。

活动现场 社工以真实案例破题 播放近 期国内典型家庭消防事故视频。画面中因电 器使用不当、易燃物堆放引发的火情 以及未 掌握逃生技巧导致的遗憾场景, 让现场瞬间 安静下来 不少家长握紧孩子的手 直观的视 觉冲击让 消防安全无小事 的理念深入人 心,快速引发全体参与者的情感共鸣与重视。

随后 家长志愿者代表上台分享。她结 合日常带娃经历 说自己曾忽视孩子玩打火 机、在阳台堆放纸箱等安全隐患,呼吁在场 家长 从细节做起 把隐患堵在萌芽前 实的话语引发众多家长点头认同 也让现场 氛围从严肃转向积极的交流互动。

活动核心环节 龙华高级消防师带来专 业分享。他结合社区常见场景 ,用 一楼电 动车充电起火 三楼如何逃生 孩子被困房 间该捂口鼻还是开窗呼救 等具体问题切入, 剖析多起社区火灾事故的核心诱因 重点讲 解家庭火灾预防要点 如定期检查燃气阀门、 规范电器线路、不占用消防通道等 同时演示 灭火器 提, 拔, 握, 压, 的正确操作步骤, 将专 业知识转化为易懂易记的实用技巧。

理论学习后 全体人员移步中心广场 开 启 小小消防员 模拟演练。在消防师和社工 的指导下 青少年们模拟 浓烟环境 下低姿 逃生、用湿毛巾捂住口鼻等动作 还分组体验 灭火器实操。原来按下压把时要对准火苗根 部!刚完成演练的社区少年曾同学兴奋地 说 家长们则在一旁拍摄记录 不少人表示 亲 眼看到孩子掌握逃生技能 心里更踏实了。

⑩⑪⑩ 晚间普法讲座为教职工赋能

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通 讯员 胡馨文)近日 观澜街道司法所联 合深圳市中立法律服务社龙华区服务站 走进龙华区碧澜外国语小学附属观湖园 幼儿园 面向幼儿园教职工群体开展晚间 普法讲座。

本次讲座聚焦当前未成年人保护面 临的现实挑战,通过精准化、场景化的法 律知识输送,进一步提升教职工依法育 人、依法管理的意识与能力,共同构建更 加坚实的校园法治防护体系。活动中广 东华商律师事务所张律师结合一组最新 最高检数据 揭示了干预工作的紧迫性, 并结合 某未成年人抢劫案 案例 清晰展 现了不良行为矫正的实践路径 通过解读 《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》 相关法条 厘清不良行为与严重不良行为 的边界 系统讲解了民事与刑事责任年龄 的划分,并针对未成年人不良行为的多重 诱因,提出了针对性的干预与矫正措施,

明确阐释了学校及教职员工在履行预防 职责中的法律责任。

随后 广东梦海律师事务所杨亦莉律 师围绕 网络安全 主题展开讲解 ,结合 《中华人民共和国网络安全法》《个人信息 保护法》等核心法规,分别梳理了网络安 全对个人与社会的双重影响 针对 网络 沉迷 这一教师、家长关切的问题 杨律师 从阐释定义切入 "从法律角度提出 四位 一体 防范方案 帮助教师更好地引导、教 育幼儿在虚拟世界中保护自身权益。此 外 她还结合曲型案例 对网络与电信诈 骗套路进行拆解 总结了 6个一律 8个 凡是 识别准则 帮助参与者快速掌握网 络反诈技巧。

此次讲座内容翔实、贴近实际 精准 聚焦了未成年人保护的核心需求 既传递 了法律权威,又提供了可落地的实践方 案,有效提升了教职工保护未成年人、识 别应对安全风险的实务能力。